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Slovenské národné kolo „Európskeho kvízu o peniazoch“ 2022 

Národné finále Európskeho kvízu o peniazoch (European 

Money Quiz - EMQ) 2021 pre žiakov a študentov vo veku 13 – 

15 rokov sa uskutočnilo už po piaty raz. V piatok 24. marca 

2022 sa stretlo  223 tímov zo 115 základných a stredných škôl 

spolu 2050 žiakov a študentov.  

A ktoré tímy bol potvrdili  nielen svoje vedomosti z finančnej 
gramotnosti ale aj rýchlosť a správnosť odpovedí? 
  
1. miesto – 9. A zo ZŠ Vyhne 
2. miesto – 8. B tím  Kukučky zo ZŠ Martina Kukučína Dolný Kubín 
3.  miesto  9. A tím Rybníčania zo ZŠ s MŠ, Školská 10 Rybník 
  
Z víťazného tímu ZŠ Vyhne zastupovali Slovensko Samuel Štefanka a Marek Repiský. Záznam 

národného finále EMQ 2022 nájdete na tomto odkaze: https://youtu.be/l8VJCLiOpug.  

  
V národnom kole EMQ 2022 odpovedali žiaci na 15 otázok z rôznych oblastí finančnej gramotnosti: 

sporenie, osobný rozpočet, pôžičky a úvery, mzdy, ochrana spotrebiteľa či digitálna bezpečnosť. 

A v tomto roku aj novinka – oblasť verejných financií, napr. ohľadom obecného rozpočtu. 

Z analýzy výsledkov vyplynulo, že žiaci a študenti sa najlepšie orientujú v  otázkach aplikačného 

charakteru. Tento vývoj možno hodnotiť pozitívne, už štvrtý rok po sebe tak prevládali správne 

odpovede v praktických otázkach zameraných na zručnosti namiesto otázok zameraných na vedomosti 

a vymenovanie faktov.  

• Najúspešnejší boli žiaci a študenti pri odpovediach na otázky ohľadom osobného rozpočtu – 

kedy začať šetriť, či kedy je rozpočet v prebytku (úspešnosť správnych odpovedí nad 70 %).  

• Je zarážajúce, že ohľadom digitálnej bezpečnosti na jednej strane bola pomerne vysoká 

úspešnosť pri otázke ohľadom podvodnej webstránky (70,24 % správnych odpovedí). Na druhú 

stranu však len 45,4 % účastníkov dokázalo odhaliť podvodnú SMS v otázke s ukážkou SMS 

od niekoho, kto sa vydával za Slovenskú poštu a žiadal uhradiť nedoplatok, aby mohol byť 

doručený balík. 

• Najväčšie problémy boli ako aj po minulé roky s otázkami ohľadom DPH (21,77 %), či 

identifikovaní toho, že aj kreditná karta je vlastne forma dlhu (34,77 %). Posledné menované 

naznačuje, že je potrebné vzdelávať aj v tejto oblasti, aby nedochádzalo k zbytočnému 

zadlžovaniu sa mladých ľudí – kreditná karta je forma úveru, ktorý treba splatiť, ide teda o 

dlh. 

https://youtu.be/l8VJCLiOpug

